



推动高原经济高质量发展

全国人大代表、西藏自治区党委书记 王君正

西藏高质量发展不仅仅是单纯的经济问题,而是政治问题、经济问题、社会问题、民生问题的辩证统一。习近平总书记指出,西藏“所有发展都要赋予民族团结进步的意义,都要赋予维护统一、反对分裂的意义,都要赋予改善民生、凝聚人心的意义,都要有利于提升各族群众获得感、幸福感、安全感”,为我们推动高原经济高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

自治区党委深入贯彻习近平经济思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持“以人民为中心”的发展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,坚决贯彻落实“三个赋予一个有利于”要求,积极研究新情况、主动解决新问题、不断探索新机制,强化系统观念,统筹推进高原经济高质量发展,全区呈现出政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、边防巩固、人民安居乐业的良好发展景象。

正确把握安全和发展之间的关系。安全是发展的前提,发展是安全的保障。西藏是重要的国家安全屏障,既面临与全国一样的加快高质量发展任务,又担负着反分裂反渗透、维护国家安全的重要职责。我们牢固树立总体国家安全观,紧扣维护祖国统一、加强民族团结这个着眼点和着力点,坚持警钟长鸣、警惕常在,立足长治久安来谋划高质量发展,以科学化机制和常态化、法治化理念,把维稳工作做在日常、做到基层,群众安全感满意度不断提升,发展的安全底板不

断筑牢,发展环境不断优化,以更高水平安全护航高质量发展。

正确把握物质和精神的辩证关系。物质生活水平的提高并不会自然而然地带来政治思想觉悟的提升。我们在推动经济高质量发展的同时,高度重视精神文明建设,坚持既“管肚子”又“管脑子”,持续深化爱国主义教育、反分裂斗争教育、西藏地方和祖国关系史教育,深入开展“国家意识、公民意识、法治意识”教育,大力宣传党中央关心、全国人民支援西藏经济社会发展,引导各族群众不断增强“五个认同”,铸牢中华民族共同体意识,坚定不移听党话、感党恩、跟党走,在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,汇聚起建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的强大力量。

正确把握经济发展和生态建设的辩证关系。经济发展是社会建设的物质基础,经济发展成果只有体现在社会事业中才能发挥最佳效益。我们紧紧围绕改善民生、凝聚人心这个经济社会发展的出发点和落脚点,坚持经济建设和生态建设协调推进,统筹疫情防控和经济社会发展,优化一产、壮大二产、提升三产,既千方百计做大经济底盘、夯实高质量发展基础,又着眼当前、立足长远加快培植新兴产业,确保经济发展当前有活力、未来有潜力,实现量质效齐头并进,经济高质量发展水平持续提升。切实保障和改善民

生,解决好群众就业、就医、上学等急难愁盼问题,不断满足人民日益增长的美好生活需要。2022年,全区城乡居民人均可支配收入分别增长4.8%、7.5%,达到48753元、18209元。

正确把握经济建设和生态文明建设的辩证关系。西藏是重要的国家生态安全屏障。绿色发展是西藏高质量发展的基本要求。我们深入贯彻习近平生态文明思想,树牢“两山”理念,保护好西藏的万水千山,从长远考虑,从大局考量,有所为、有所不为,把握好经济发展和生态保护的平衡点,深入实施以拉萨南北山绿化工程为重点的国土绿化行动,坚决打好污染防治攻坚战,将全区50%以上的区域划为生态保护红线,努力做到在保护中发展、在发展中实现更高层次的保护,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,努力为保障中华民族生存和发展作出应有贡献。

正确把握效率和公平的关系。发展需要效率,凝聚人心需要公平,统筹好效率与公平的关系是建设社会主义现代化新西藏的必然要求。我们坚持把公平和效率有机结合起来,既优先发展人口密集,基础设施、产业发展、公共服务相对较好的城镇,增强带动力和辐射力,实现先富带动后富,又加大对边境地区的支持力度,推动边境地区经济发展,让边境群众的腰包鼓起来、生活富起来、爱国守边的意识强

起来。全区城乡居民人均可支配收入与全国的差距进一步缩小,各族群众的获得感、成就感、幸福感不断增强。

正确把握保护传统和创新发展的辩证关系。保护传统和创新是相辅相成的,创新和发展是最好的保护与继承。我们坚持增进共同性、尊重和包容差异性,用辩证唯物主义和历史唯物主义的观点,分析和研究民族文化的传承保护和创新发展,全面推进中华民族共有精神家园建设,大力实施习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想入脑入心工程等“四大工程”,开展爱我中华播种行动等“六项行动”,引导各族群众增强文化认同、文化自信,不断铸牢中华民族共同体意识,推动各民族文化交流、保护和创新发展,以优秀文化引领各民族实现共同繁荣进步。

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。西藏将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,全面落实“五大政策”取向和“六个统筹”要求,着力稳增长、稳就业、稳物价,千方百计扩大有效投资,加快推进重大项目建设,因地制宜发展新兴产业,积极推进乡村振兴,持续保障和改善民生,努力以中国式现代化推进西藏长治久安和高质量发展。

提升产业体

访全国人大代表

沈阳副市长吕志成

“建设现代化产业体系,是党中央从全面建设社会主义现代化国家的高度作出的重大战略部署,是推动高质量发展的重要任务。”全国人大代表、辽宁省沈阳市市长吕志成表示,作为国家先进装备制造业基地,沈阳把推动制造业优化升级作为建设现代化产业体系的重中之重,坚定不移做好结构调整“三篇大文章”,巩固优势产业领先地位,增强发展的安全性主动权。

吕志成代表介绍,作为装备制造大市,沈阳高度重视优化基础设施布局、结构和系统集成,构建现代化基础设施体系,提升持续持久的战略性资源供应保障能力。去年,沈阳市高端装备制造业占装备制造业比重提高到34%;集成电路、航空、新能源汽车产业增加值分别增长62.5%、22%、13%;5G基站、标识解析二级节点数量领跑东北;机器人及智能制造集群入选国家先进制造业集群;获评国家服务型制造示范城市。

吕志成代表表示,下一步,沈阳将按照辽宁省委、省政府“在建设现代化产业体系上实现新突破”的要求,加快推动制造业提质增效,打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系,努力推出更多体现中国速度、中国水平的“沈阳制造”,打造更多“大国重器”。

本版编辑 张 虎 徐晓燕

一是推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,巩固提升汽车、机械装备等产业优势,在关系安全发展的领域加快补齐短板,推进一批重大项目,高端装备制造业占比今年要达到35%以上。培育壮大集成电路、机器人等产业规模,争取更多产业集群纳入国家战略性新兴产业集群工程。

本报记者是持续壮大产业规模。加快培育“千亿产业、百亿企业”形成新的增长引擎。深入实施汽车及零部件产业链等八大重点产业链建设工程,今年产值力争突破8000亿元。促进汽车产业电动化转型,着力构建新能源汽车产业生态圈。聚焦“军民两线”“两核一基地”,全力发展航空航天产业。实施优质企业培育工程,力争今年产值50亿元企业达到10户、百亿元企业达到5户。

三是着力提升产业韧性。提质增效,增进产业体系的新动能,推动短板产业补链、优势产业延链,发挥“链长”“链主”作用,加快头部企业配套和特色产业园区建设,打造头部企业与配套企业协同发展的“整零”共同体,优化“一园区一基金一银行一政策”园区生态,进一步提升头部企业本地配套率,加快集群式发展。

吴庆文代表——

精心守护“黄金水道”

本报记者 薛海燕

“5年来,我们加强生态环境保护,促进绿色低碳发展。苏州市拥有158公里长江岸线。保护好‘一江清水、两岸葱绿’,是苏州市必须扛起的责任。”全国人大代表,江苏省苏州市委副书记、市长吴庆文说。

吴庆文代表说,苏州市统筹抓好长

江大保护、太湖治理、大运河文化带和长三角生态绿色一体化发展示范区建设,实施一系列生态修复工程。“黄金水道”活力迸发。苏州将坚定不移践行绿水青山就是金山银山理念,筑牢生态屏障,推动绿色发展,书写好推动长江经济带高质量发展的“苏州答卷”。

李巍代表——

打好污染防治攻坚战

本报记者 王新伟

“今年政府工作报告提到推进长江经济带发展。贵州省六盘水市将在长江经济带高质量发展上发挥主力军作用。”全国人大代表、贵州省六盘水市市长李巍说,近年来,六盘水市生态环境质量进一步好转,成功创建国家森林城市。

李巍代表表示,六盘水将继续坚定不移走生态优先、绿色发展之路。一是坚决打好污染防治攻坚战。二是全面加强生态修复“增底色”。三是奋力书写绿色转型“新篇章”。把推进新型工业化摆在绿色转型升级首要位置,持续推进传统产业绿色低碳转型。

王浩代表——

加快生态优先绿色升级

本报记者 杨开新 张毅

长江的第一大支流汉江由西向东横贯陕西省安康市。全国人大代表、陕西省安康市市长王浩表示:“今年政府工作报告提出,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。我们要立足安康实际,走好绿水青山就是金山银山实践路径。”

王浩代表说,安康市今年在加快生

态优先绿色升级方面作出一系列新部署。例如,大力实施绿色工业倍增行动和科技型企业创新发展倍增行动;围绕加快推动生态价值有效转化,用好生态资源公司平台,深入推进全域生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地创建。

工银全球付

- 全球发薪 线上发薪便捷高效 发薪模式丰富多样 对账记账简洁清晰
- 集中收付汇 资金集中高效调配 收付模式量身定制 提升集团资金效率
- 询价购汇汇款 购汇汇款一步到位 审批材料线上传递 外币兑换汇率优惠
- 汇款跟踪查询 多渠道汇款全覆盖 汇款状态全程跟进 汇款路径清晰透明

您身边的银行 可信赖的银行

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行